
Diskrétńı matematika — Cvičeńı 3

Fibonacciova č́ısla jsou definována následovně: F1 = F2 = 1, Fn = Fn−1 + Fn−2 pro
každé n ≥ 3. Tedy F3 = 2, F4 = 3, F5 = 5 atd.

1. Dokažte, že počet posloupnost́ı nul a jedniček délky n, které neobsahuj́ı dvě nuly
těsně vedle sebe, je roven Fn+2.

2. Dokažte, že pro každé přirozené č́ıslo n plat́ı
∑

n

i=1
Fi = Fn+2 − 1 (můžete využ́ıt

předchoźı př́ıklad).

3. Popǐste, jaká relace vznikne složeńım ostrých uspořádáńı

a) < ◦ < na množině N,

c) < ◦ < na množině R.

4. Najděte relace R, S na nějaké množině X takové, že R ◦ S 6= S ◦R. Co když nav́ıc
požadujeme, aby R, S byly

b) funkce?

c) bijekce?

5. Ukažte, že zobrazeńı f : X → X na konečné množině X je prosté právě tehdy, když
je na. Plat́ı totéž i v př́ıpadě X = N?

6. Necht’ h je zobrazeńı vzniklé složeńım dvou zobrazeńı prostých, na, bijekćı, či jejich
kombinaćı. Je nutně h prosté, na, nebo bijekce?

7. Rozhodněte, zda následuj́ıćı relace R, S jsou ekvivalence na R
2 a pokud ano, určete

tř́ıdy ekvivalence:

a) (x1, y1)R(x2, y2) ⇔ x1 = x2 ∨ y1 = y2

b) (x1, y1)S(x2, y2) ⇔ x1 + y1 = x2 + y2

8. Určete počet

a) všech,

b) reflexivńıch,

c) symetrických,

d) antisymetrických

relaćı na množině {1, 2, 3, 4}.

9. Kolik je na množině {1, 2, 3, 4} ekvivalenćı?

domáćı př́ıklady, výsledky a daľśı informace: http://kam.mff.cuni.cz/~kyncl/dm/cvic.html


